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Para la reaccién: A(g) — B(g) + C(g) el valor de la constante de velocidad a una cierta

temperaturaes 1,5-107° L-mol ™" .s™*

a) ¢ Cual es el orden de la reaccion?.

b) ¢Cual es la ecuacion de velocidad?.

c) A esa misma temperatura, ¢cudl serd la velocidad de la reaccion cuando la concentracion de
A sea 0,242 M?

QUIMICA. 2013. JUNIO. EJERCICIO 3. OPCION B

RESOLUCION

a) La ecuacion de velocidad para esta reaccion es: v=k-[A(g)] "

Para determinar el orden de la reaccién, analizamos las unidades en la ecuacion de la
velocidad:
mol L mol” mol* mol"

= — = — . n=2
L-s mol-s L L L

v=k:[A@Q)]" =

Luego, el orden de la reaccion es 2.
b) La ecuacion de velocidad para esta reaccion es: v=1'56-10"-[A(g)] ?
c) A la misma temperatura la constante de velocidad es la misma, luego:

v=15-10".[A(g)]*=1'5-10"-[0'242] * =8'78-10 ° mol - L* -5
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A 350°K la constante de equilibrio K_ de la reaccion de descomposicion del bromuro de

carbonilo vale 0,205: COBr,(g) & CO(g) + Br,(g) . Si en un recipiente de 3L se introducen

3,75 moles de bromuro de carbonilo y se calienta hasta alcanzar esa temperatura:
a) ¢ Cuales son las concentraciones de todas las especies en el equilibrio?.

b) ¢Cual es el grado de disociacidén del bromuro de carbonilo en esas condiciones?.
QUIMICA. 2013. JUNIO. EJERCICIO 6. OPCION B

RESOLUCION

ayhb)
COBr,(9) = CO(g) + Br,(9)
inicialmente c 0 0
equilibrio cl-o) ca ca

Calculamos la concentracion:

c=37 105,
3
Br, |-|CO 2 ' 2
czw:ﬂm%:c&:l%“ —~0.=0'33
[cosr, | l-a  1-a

Calculamos las concentraciones de todas las especies en el equilibrio:

[Br, |=[CO]=c-a=1'25-0'33=0'4125 M

[COBr, |=c-(1-a)=1'25-(1-0'33) =0'8375 M
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Una mezcla gaseosa de 1 L, constituida inicialmente por 7,94 mol de gas dihidrogeno (H,) y
5,30 mol de gas diyodo (1,), se calienta a 445 °C, formandose en el equilibrio 9,52 mol de

yoduro de hidrégeno gaseoso.
a) Calcule el valor de la constante de equilibrio K, a dicha temperatura.

b) Si hubiésemos partido de 4 mol de gas dihidrogeno y 2 mol de gas diyodo, ¢cuantos moles de
yoduro de hidrégeno gaseoso habria en el equilibrio?
QUIMICA. 2013. RESERVA 1. EJERCICIO 5. OPCION B

RESOLUCION

a)
H, + I, — 2HI
inicial 7'94 5'3 0
equilibrio 7'94—-x  5'3-x 2X

Como nos dicen que: 2x=9'52=x=4'76. Por lo tanto:

b)

inicial 4 2 0
equilibrio 4-x 2—-X 2X

2%\
[HI]’ 1
K = = =52'77 = 48'77x*—316'62x+422'16 =0 = x =1'87

NG

1 1

Luego, los moles de yoduro de hidrogeno en el equilibrio seran: 2x =2-1'87 =3'74 moles
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Para la siguiente reaccion en equilibrio: 2BaO,(s) & 2BaO(s) + O,(g) AH>0
a) Escriba la expresion de las constantes de equilibrio K |y K .

b) Justifique en qué sentido se desplazara el equilibrio si se eleva la temperatura.
¢) Justifique como evoluciona el equilibrio si se eleva la presion a temperatura constante.
QUIMICA. 2013. RESERVA 2. EJERCICIO 3. OPCION A

RESOLUCION

a) Para el equilibrio: 2BaO,(s) &2 2BaO(s) + O,(g) AH>0

K,=[0,]

K, =Po,

p

b) El aumento de temperatura favorece la reaccion endotérmica, luego, el equilibrio se desplaza
hacia la derecha.

c) Si aumenta la presion el volumen debe disminuir, luego, se desplaza hacia la izquierda.
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A 298° K se establece el siguiente equilibrio quimico: 2NO(g) + O,(g) 2 2NO,(g) AH<O.
Razone la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones:

a) Larelacionentre Ky K esK =K -R-T.

b) Si se aumenta la temperatura K aumenta.

c) El equilibrio se puede desplazar en el sentido de los productos con la adicion de un
catalizador adecuado.

QUIMICA. 2013. RESERVA 3. EJERCICIO 3. OPCION A

RESOLUCION

a) Falsa, ya que la relacion entre Ky K viene dada por la formula: K =K -(RT) Ay en
nuestro caso An=-1, luego, larelaciones: K =K -R-T

b) Falsa, ya que al aumentar la temperatura el equilibrio se desplaza hacia la izquierda y disminuye
K

c

c) Falsa. El catalizador sélo influye en la velocidad de reaccion pero no desplaza el equilibrio en
ningun sentido.
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Se introduce una cantidad de NaHCO, solido en un recipiente de 2 L a 100°C y se establece el
siguiente equilibrio: 2NaHCO,(s) & Na,CO,(s) + H,0(g) + CO,(g) . Si el valor de K, a

esa temperatura es 0,231, calcule:
a) La presion de CO, y los gramos de carbonato de sodio en el equilibrio.

b) Las concentraciones de las especies gaseosas en el equilibrio, al afiadir al equilibrio anterior
0,01 mol de gas CO,.

Datos: R = 0,082 atm-L-mol-1-K-1. Masas atomicas C =12; H=1; O = 16; Na = 23.

QUIMICA. 2013. RESERVA 3. EJERCICIO 6. OPCION B

RESOLUCION

2
8) Kp =Py 5-Poo, =(Peo, ) =0'231= P, =/0'231=0'481atm

_P-V_ 04812

Neo, = = =0'031 moles
* R-T 0'082-373

1mol Na,CO, 106 g Na,CO,
1mol CO, 1mol Na,CO,

0'031 moles CO, - =3'286 g Na,CO,

b) Escribimos el equilibrio:
2NaHCO,(s) 2 Na,CO,(s) + H,0(g) + CO,(9)

inicialmente 0'031 0'041
equilibrio 0'031-x 0'041—x

Calculamos K, =K (RT) ™" =0'231-(0'082-373) 2 =2'47-10"*

K,=2'47-10"" =[H20],[COZ]=(0'031—xj.(0'041_x

):> X =0'0045
2 2

Luego, las concentraciones de las especies gaseosas en el equilibrio son:

[HzOJ Z(O 031—20 0045j=0,01325

[COJ:(O 041—20 0045j:0'01825
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A 473° K'y 2 atm de presion total, el PCI; se disocia en un 50% en PCI, y Cl, . Calcule:

a) Las presiones parciales de cada gas en el equilibrio.
b) Las constantes K_y K.

Dato: R=0,082 atm-L-mol !-K™*
QUIMICA. 2013. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 6. OPCION A

RESOLUCION

a)
PCI, = PCl, + ClI,
inicial n 0 0
equilibrio n(1-a) nou nou

El nimero total de moleses: n; =n(1—o)+na+no=n1+a).

p =p, =% p 95, pega
N ST
o =z o 055 566 at

n-(l+a) ' 15

b)
(nap].(nap
nd+a) ' ){n@+a) ") o®-P; 05%.2
K, = =——=—""—=0'66 at
nl-a) , 1-a? 1-0'5
nl+o) '

K, =K, (RT) ™" =0'66-(0'082-473) ' = 0017
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